
Ê � 4

Â À Ð È À Í Ò 1

1. Íàéäèòå òðèäöàòü ÷åòâåðòûé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
åñëè a1 = −24 è d = 8.

2. Íàéäèòå ñóììó 22 ïåðâûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 56; 50; 44; . . . .

3. Íàéäèòå ñóììó ñòà ñîðîêà ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (bn),
çàäàííîé ôîðìóëîé bn = 5n− 4.

4. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî 73,9 ÷ëåíîì àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an), â
êîòîðîé a1 = 37,5 è a14 = 1,1?

5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 7 è íå ïðåâîñõî-

äÿùèõ 120.

6/. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, åñëè åå ðàç-

íîñòü ðàâíà 8, à ñóììà ïåðâûõ äâàäöàòè ÷ëåíîâ ðàâíà ñóììå ñëåäóþùèõ

çà íèìè äåñÿòè ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 4

Â À Ð È À Í Ò 2

1. Íàéäèòå äâàäöàòü øåñòîé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
åñëè a1 = 57 è d = −5.

2. Íàéäèòå ñóììó 26 ïåðâûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè:−18; −13; −8; . . . .

3. Íàéäèòå ñóììó øåñòèäåñÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè

(bn), çàäàííîé ôîðìóëîé bn = 6n− 5.

4. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî 188,1 ÷ëåíîì àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
â êîòîðîé a1 = 37,3 è a17 = 120,5?

5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 10 è íå ïðåâîñ-

õîäÿùèõ 70.

6/. Íàéäèòå ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, åñëè ïåðâûé åå

÷ëåí ðàâåí 69, à ñóììà ïåðâûõ äåñÿòè ÷ëåíîâ ðàâíà ñóììå ñëåäóþùèõ

çà íèìè äâàäöàòè ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 4

Â À Ð È À Í Ò 3

1. Íàéäèòå ïÿòüäåñÿò âîñüìîé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
åñëè a1 = 58 è d = −7.

2. Íàéäèòå ñóììó 30 ïåðâûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 5; 3; 1; . . . .

3. Íàéäèòå ñóììó ïÿòèäåñÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (bn),
çàäàííîé ôîðìóëîé bn = 2n− 3.

4. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî −35,2 ÷ëåíîì àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
â êîòîðîé a1 = −37,1 è a6 = −31,1?

5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 5 è íå ïðåâîñõî-

äÿùèõ 150.

6/. Íàéäèòå ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, åñëè ñóììà ïåðâûõ

åå ñòà ÷ëåíîâ íà ïÿòüäåñÿò áîëüøå, ÷åì ñóììà ñëåäóþùèõ çà íèìè ñòà

÷ëåíîâ ýòîé æå ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 4

Â À Ð È À Í Ò 4

1. Íàéäèòå ñîðîê ïåðâûé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an), åñëè
a1 = −27 è d = 4. 2. Íàéäèòå ñóììó 16 ïåðâûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé

ïðîãðåññèè: −18; −15; −12; . . . .

3. Íàéäèòå ñóììó ñòà äåñÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (bn),
çàäàííîé ôîðìóëîé bn = 3n− 3.

4. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî 131,3 ÷ëåíîì àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
â êîòîðîé a1 = −40,3 è a17 = 22,1?

5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 3 è íå ïðåâîñõî-

äÿùèõ 110.

6/. Â àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
a133

a5

= 17. Íàéäèòå
a25

a47

.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 4

Â À Ð È À Í Ò 5

1. Íàéäèòå äâàäöàòü ÷åòâåðòûé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
åñëè a1 = −14 è d = 6.

2. Íàéäèòå ñóììó 15 ïåðâûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 47; 42; 37; . . . .

3. Íàéäèòå ñóììó ñòà ñîðîêà ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (bn),
çàäàííîé ôîðìóëîé bn = 3n− 2.

4. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî 42,1 ÷ëåíîì àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an), â
êîòîðîé a1 = 22,9 è a9 = 3,7?

5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 7 è íå ïðåâîñõî-

äÿùèõ 60.

6/. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, åñëè åå ðàç-

íîñòü ðàâíà 8, à ñóììà ïåðâûõ äâàäöàòè ÷ëåíîâ ðàâíà ñóììå ñëåäóþùèõ

çà íèìè äåñÿòè ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 4

Â À Ð È À Í Ò 6

1. Íàéäèòå òðèäöàòü òðåòèé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
åñëè a1 = 70 è d = −5.

2. Íàéäèòå ñóììó 34 ïåðâûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè:−7; −3; 1; . . . .

3. Íàéäèòå ñóììó ñòà äåñÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (bn),
çàäàííîé ôîðìóëîé bn = 6n− 4.

4. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî 87,6 ÷ëåíîì àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an), â
êîòîðîé a1 = 40,8 è a12 = 69,4?

5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 9 è íå ïðåâîñõî-

äÿùèõ 160.

6/. Íàéäèòå ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, åñëè ïåðâûé åå

÷ëåí ðàâåí 69, à ñóììà ïåðâûõ äåñÿòè ÷ëåíîâ ðàâíà ñóììå ñëåäóþùèõ

çà íèìè äâàäöàòè ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 4

Â À Ð È À Í Ò 7

1. Íàéäèòå òðèäöàòü ñåäüìîé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
åñëè a1 = 61 è d = −4.

2. Íàéäèòå ñóììó 19 ïåðâûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 37; 33; 29; . . . .

3. Íàéäèòå ñóììó äâàäöàòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (bn),
çàäàííîé ôîðìóëîé bn = 3n− 3.

4. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî 9,9 ÷ëåíîì àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an), â
êîòîðîé a1 = −36,6 è a13 = 19,8?

5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 7 è íå ïðåâîñõî-

äÿùèõ 110.

6/. Íàéäèòå ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, åñëè ñóììà ïåðâûõ

åå ñòà ÷ëåíîâ íà ïÿòüäåñÿò áîëüøå, ÷åì ñóììà ñëåäóþùèõ çà íèìè ñòà

÷ëåíîâ ýòîé æå ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 4

Â À Ð È À Í Ò 8

1. Íàéäèòå òðèäöàòûé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an), åñëè
a1 = −17 è d = 6.

2. Íàéäèòå ñóììó 23 ïåðâûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè:−15; −9; −3; . . . .

3. Íàéäèòå ñóììó ñòà ñîðîêà ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (bn),
çàäàííîé ôîðìóëîé bn = 3n− 1.

4. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî 131,8 ÷ëåíîì àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
â êîòîðîé a1 = −36,4 è a45 = 91,2?

5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 7 è íå ïðåâîñõî-

äÿùèõ 170.

6/. Â àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
a133

a5

= 17. Íàéäèòå
a25

a47

.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 4

Â À Ð È À Í Ò 9

1. Íàéäèòå äâàäöàòü ïåðâûé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
åñëè a1 = −17 è d = 8.

2. Íàéäèòå ñóììó 17 ïåðâûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 40; 37; 34; . . . .

3. Íàéäèòå ñóììó ñåìèäåñÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (bn),
çàäàííîé ôîðìóëîé bn = 5n− 5.

4. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî 86,5 ÷ëåíîì àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an), â
êîòîðîé a1 = 21,7 è a13 = −43,1?

5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 8 è íå ïðåâîñõî-

äÿùèõ 150.

6/. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, åñëè åå ðàç-

íîñòü ðàâíà 8, à ñóììà ïåðâûõ äâàäöàòè ÷ëåíîâ ðàâíà ñóììå ñëåäóþùèõ

çà íèìè äåñÿòè ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 4

Â À Ð È À Í Ò 10

1. Íàéäèòå äâàäöàòü òðåòèé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
åñëè a1 = 86 è d = −5.

2. Íàéäèòå ñóììó 19 ïåðâûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 4; 9; 14; . . . .

3. Íàéäèòå ñóììó ñòà äâàäöàòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè

(bn), çàäàííîé ôîðìóëîé bn = 5n− 4.

4. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî 74,5 ÷ëåíîì àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an), â
êîòîðîé a1 = 45,9 è a5 = 54,7?

5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 2 è íå ïðåâîñõî-

äÿùèõ 170.

6/. Íàéäèòå ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, åñëè ïåðâûé åå

÷ëåí ðàâåí 69, à ñóììà ïåðâûõ äåñÿòè ÷ëåíîâ ðàâíà ñóììå ñëåäóþùèõ

çà íèìè äâàäöàòè ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 4

Â À Ð È À Í Ò 11

1. Íàéäèòå ïÿòüäåñÿò ñåäüìîé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
åñëè a1 = 83 è d = −7.

2. Íàéäèòå ñóììó 34 ïåðâûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 29; 24; 19; . . . .

3. Íàéäèòå ñóììó ñåìèäåñÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (bn),
çàäàííîé ôîðìóëîé bn = 3n− 3.

4. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî −23,3 ÷ëåíîì àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
â êîòîðîé a1 = −40,1 è a16 = −20,6?

5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 5 è íå ïðåâîñõî-

äÿùèõ 160.

6/. Íàéäèòå ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, åñëè ñóììà ïåðâûõ

åå ñòà ÷ëåíîâ íà ïÿòüäåñÿò áîëüøå, ÷åì ñóììà ñëåäóþùèõ çà íèìè ñòà

÷ëåíîâ ýòîé æå ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 4

Â À Ð È À Í Ò 12

1. Íàéäèòå ïÿòüäåñÿò ïåðâûé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
åñëè a1 = −28 è d = 4.

2. Íàéäèòå ñóììó 13 ïåðâûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè:−19; −17; −15; . . . .

3. Íàéäèòå ñóììó øåñòèäåñÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè

(bn), çàäàííîé ôîðìóëîé bn = 3n− 2.

4. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî 32,1 ÷ëåíîì àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an), â
êîòîðîé a1 = −39,9 è a11 = 5,1?

5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 2 è íå ïðåâîñõî-

äÿùèõ 140.

6/. Â àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
a133

a5

= 17. Íàéäèòå
a25

a47

.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 4

Â À Ð È À Í Ò 13

1. Íàéäèòå äâàäöàòü âòîðîé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
åñëè a1 = −30 è d = 7.

2. Íàéäèòå ñóììó 19 ïåðâûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 53; 46; 39; . . . .

3. Íàéäèòå ñóììó äåâÿíîñòà ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (bn),
çàäàííîé ôîðìóëîé bn = 6n− 4.

4. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî 41,1 ÷ëåíîì àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an), â
êîòîðîé a1 = 24,6 è a12 = 8,1?

5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 10 è íå ïðåâîñ-

õîäÿùèõ 60.

6/. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, åñëè åå ðàç-

íîñòü ðàâíà 8, à ñóììà ïåðâûõ äâàäöàòè ÷ëåíîâ ðàâíà ñóììå ñëåäóþùèõ

çà íèìè äåñÿòè ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 4

Â À Ð È À Í Ò 14

1. Íàéäèòå òðèäöàòü òðåòèé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
åñëè a1 = 90 è d = −3.

2. Íàéäèòå ñóììó 11 ïåðâûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè:−16; −13; −10; . . . .

3. Íàéäèòå ñóììó âîñüìèäåñÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè

(bn), çàäàííîé ôîðìóëîé bn = 6n− 2.

4. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî 159,1 ÷ëåíîì àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
â êîòîðîé a1 = 45,1 è a16 = 102,1?

5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 11 è íå ïðåâîñ-

õîäÿùèõ 130.

6/. Íàéäèòå ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, åñëè ïåðâûé åå

÷ëåí ðàâåí 69, à ñóììà ïåðâûõ äåñÿòè ÷ëåíîâ ðàâíà ñóììå ñëåäóþùèõ

çà íèìè äâàäöàòè ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ê � 4

Â À Ð È À Í Ò 15

1. Íàéäèòå ïÿòèäåñÿòûé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an), åñëè
a1 = 78 è d = −8.

2. Íàéäèòå ñóììó 13 ïåðâûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 44; 41; 38; . . . .

3. Íàéäèòå ñóììó äåñÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (bn), çà-
äàííîé ôîðìóëîé bn = 3n− 4.

4. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî −5,4 ÷ëåíîì àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
â êîòîðîé a1 = −41,3 è a11 = 4,7?

5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 7 è íå ïðåâîñõî-

äÿùèõ 120.

6/. Íàéäèòå ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, åñëè ñóììà ïåðâûõ

åå ñòà ÷ëåíîâ íà ïÿòüäåñÿò áîëüøå, ÷åì ñóììà ñëåäóþùèõ çà íèìè ñòà

÷ëåíîâ ýòîé æå ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 4

Â À Ð È À Í Ò 16

1. Íàéäèòå ñîðîê òðåòèé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an), åñëè
a1 = −26 è d = 5.

2. Íàéäèòå ñóììó 17 ïåðâûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè:−12; −7; −2; . . . .

3. Íàéäèòå ñóììó ñòà òðèäöàòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè

(bn), çàäàííîé ôîðìóëîé bn = 3n− 3.

4. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî 219,1 ÷ëåíîì àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
â êîòîðîé a1 = −20,6 è a18 = 59,3?

5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 11 è íå ïðåâîñ-

õîäÿùèõ 70.

6/. Â àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
a133

a5

= 17. Íàéäèòå
a25

a47

.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 4

Â À Ð È À Í Ò 17

1. Íàéäèòå òðèäöàòü ñåäüìîé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
åñëè a1 = −26 è d = 7.

2. Íàéäèòå ñóììó 21 ïåðâûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 18; 15; 12; . . . .

3. Íàéäèòå ñóììó ñòà äâàäöàòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè

(bn), çàäàííîé ôîðìóëîé bn = 3n− 1.

4. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî 141,1 ÷ëåíîì àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
â êîòîðîé a1 = 40,8 è a18 = −59,5?

5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 3 è íå ïðåâîñõî-

äÿùèõ 140.

6/. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, åñëè åå ðàç-

íîñòü ðàâíà 8, à ñóììà ïåðâûõ äâàäöàòè ÷ëåíîâ ðàâíà ñóììå ñëåäóþùèõ

çà íèìè äåñÿòè ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 4

Â À Ð È À Í Ò 18

1. Íàéäèòå ïÿòüäåñÿò âòîðîé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
åñëè a1 = 80 è d = −3.

2. Íàéäèòå ñóììó 11 ïåðâûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè:−22; −18; −14; . . . .

3. Íàéäèòå ñóììó ïÿòèäåñÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (bn),
çàäàííîé ôîðìóëîé bn = 4n− 4.

4. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî 177,4 ÷ëåíîì àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
â êîòîðîé a1 = 45,1 è a15 = 113,7?

5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 3 è íå ïðåâîñõî-

äÿùèõ 130.

6/. Íàéäèòå ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, åñëè ïåðâûé åå

÷ëåí ðàâåí 69, à ñóììà ïåðâûõ äåñÿòè ÷ëåíîâ ðàâíà ñóììå ñëåäóþùèõ

çà íèìè äâàäöàòè ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Яг
уб
ов
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Ф



Ê � 4

Â À Ð È À Í Ò 19

1. Íàéäèòå ñîðîê ïÿòûé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an), åñëè
a1 = 86 è d = −6.

2. Íàéäèòå ñóììó 28 ïåðâûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 45; 41; 37; . . . .

3. Íàéäèòå ñóììó ñòà äåñÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (bn),
çàäàííîé ôîðìóëîé bn = 3n− 4.

4. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî 22,7 ÷ëåíîì àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an), â
êîòîðîé a1 = −4,2 è a16 = 30,3?

5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4 è íå ïðåâîñõî-

äÿùèõ 60.

6/. Íàéäèòå ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, åñëè ñóììà ïåðâûõ

åå ñòà ÷ëåíîâ íà ïÿòüäåñÿò áîëüøå, ÷åì ñóììà ñëåäóþùèõ çà íèìè ñòà

÷ëåíîâ ýòîé æå ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 4

Â À Ð È À Í Ò 20

1. Íàéäèòå òðèäöàòü ñåäüìîé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
åñëè a1 = −15 è d = 7.

2. Íàéäèòå ñóììó 34 ïåðâûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 2; 6; 10; . . . .

3. Íàéäèòå ñóììó âîñüìèäåñÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè

(bn), çàäàííîé ôîðìóëîé bn = 5n− 3.

4. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî 103,6 ÷ëåíîì àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
â êîòîðîé a1 = −51,5 è a12 = −15,2?

5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 6 è íå ïðåâîñõî-

äÿùèõ 80.

6/. Â àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
a133

a5

= 17. Íàéäèòå
a25

a47

.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 4

Â À Ð È À Í Ò 21

1. Íàéäèòå ïÿòèäåñÿòûé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an), åñëè
a1 = −21 è d = 8.

2. Íàéäèòå ñóììó 13 ïåðâûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 58; 53; 48; . . . .

3. Íàéäèòå ñóììó äåâÿíîñòà ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (bn),
çàäàííîé ôîðìóëîé bn = 3n− 4.

4. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî 105,3 ÷ëåíîì àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
â êîòîðîé a1 = 51,3 è a11 = −2,7?

5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 11 è íå ïðåâîñ-

õîäÿùèõ 80. 6/. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, åñëè

åå ðàçíîñòü ðàâíà 8, à ñóììà ïåðâûõ äâàäöàòè ÷ëåíîâ ðàâíà ñóììå ñëå-

äóþùèõ çà íèìè äåñÿòè ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 4

Â À Ð È À Í Ò 22

1. Íàéäèòå ïÿòüäåñÿò ÷åòâåðòûé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè

(an), åñëè a1 = 57 è d = −7.

2. Íàéäèòå ñóììó 34 ïåðâûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè:−7; −5; −3; . . . .

3. Íàéäèòå ñóììó ñòà ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (bn), çàäàí-
íîé ôîðìóëîé bn = 4n− 1.

4. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî 81,6 ÷ëåíîì àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an), â
êîòîðîé a1 = 41,6 è a5 = 51,6?

5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 8 è íå ïðåâîñõî-

äÿùèõ 90.

6/. Íàéäèòå ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, åñëè ïåðâûé åå

÷ëåí ðàâåí 69, à ñóììà ïåðâûõ äåñÿòè ÷ëåíîâ ðàâíà ñóììå ñëåäóþùèõ

çà íèìè äâàäöàòè ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Яг
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Ê � 4

Â À Ð È À Í Ò 23

1. Íàéäèòå ñîðîê âòîðîé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an), åñëè
a1 = 58 è d = −5.

2. Íàéäèòå ñóììó 30 ïåðâûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 21; 15; 9; . . . .

3. Íàéäèòå ñóììó ñòà ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (bn), çàäàí-
íîé ôîðìóëîé bn = 6n− 2.

4. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî −6,4 ÷ëåíîì àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
â êîòîðîé a1 = −51,8 è a14 = 2,8?

5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 11 è íå ïðåâîñ-

õîäÿùèõ 110.

6/. Íàéäèòå ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, åñëè ñóììà ïåðâûõ

åå ñòà ÷ëåíîâ íà ïÿòüäåñÿò áîëüøå, ÷åì ñóììà ñëåäóþùèõ çà íèìè ñòà

÷ëåíîâ ýòîé æå ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 4

Â À Ð È À Í Ò 24

1. Íàéäèòå äâàäöàòü òðåòèé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
åñëè a1 = −13 è d = 5.

2. Íàéäèòå ñóììó 17 ïåðâûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 2; 6; 10; . . . .

3. Íàéäèòå ñóììó ñòà òðèäöàòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè

(bn), çàäàííîé ôîðìóëîé bn = 5n− 3.

4. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî −0,7 ÷ëåíîì àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
â êîòîðîé a1 = −52,4 è a6 = −28,9?

5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4 è íå ïðåâîñõî-

äÿùèõ 150.

6/. Â àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
a133

a5

= 17. Íàéäèòå
a25

a47

.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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Ê � 4

Â À Ð È À Í Ò 25

1. Íàéäèòå òðèäöàòü äåâÿòûé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
åñëè a1 = −30 è d = 6.

2. Íàéäèòå ñóììó 20 ïåðâûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè: 64; 61; 58; . . . .

3. Íàéäèòå ñóììó ñòà äâàäöàòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè

(bn), çàäàííîé ôîðìóëîé bn = 3n− 3.

4. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî 73,7 ÷ëåíîì àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an), â
êîòîðîé a1 = 47,3 è a7 = 20,9?

5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 7 è íå ïðåâîñõî-

äÿùèõ 130.

6/. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, åñëè åå ðàç-

íîñòü ðàâíà 8, à ñóììà ïåðâûõ äâàäöàòè ÷ëåíîâ ðàâíà ñóììå ñëåäóþùèõ

çà íèìè äåñÿòè ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996

Ê � 4

Â À Ð È À Í Ò 26

1. Íàéäèòå ñîðîê äåâÿòûé ÷ëåí àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an), åñëè
a1 = 78 è d = −6.

2. Íàéäèòå ñóììó 34 ïåðâûõ ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè:−5; 0; 5; . . . .

3. Íàéäèòå ñóììó òðèäöàòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (bn),
çàäàííîé ôîðìóëîé bn = 5n− 4.

4. ßâëÿåòñÿ ëè ÷èñëî 107,1 ÷ëåíîì àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè (an),
â êîòîðîé a1 = 28,8 è a13 = 63,6?

5. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4 è íå ïðåâîñõî-

äÿùèõ 140.

6/. Íàéäèòå ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, åñëè ïåðâûé åå

÷ëåí ðàâåí 69, à ñóììà ïåðâûõ äåñÿòè ÷ëåíîâ ðàâíà ñóììå ñëåäóþùèõ

çà íèìè äâàäöàòè ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1996
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